

本 A26 弃婴岛“忙碌”引发社会争议  
期 A27 “计划外”学生毕业后状告母校欺诈  
导  
读 A28 迷途的大学生

# 社会与法

本报政法部 / 新闻编辑部主编 | 第 137 期 | 2014 年 2 月 21 日 星期五 责编:顾 玥 视觉:龚云阳

手机扫一扫精彩更多  
更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法谭”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法谭”,也可查找微信号“xmf2013”。



## 诡异“星期四失窃案”真相大白

# 保姆“打飞的”盗走前雇主120万元

本报记者 徐轶汝  
通讯员 王 森

3年多,家中床头柜内的现金屡屡不翼而飞,累计达120多万元,且每次失窃时间都是星期四。这诡异的情况让受害人金女士怀疑起自己的老公,一个原本美满的家庭陷入信任危机。经普陀警方介入调查,一个惊人的真相浮出水面:制造这诡异的星期四失窃案的,竟然是金女士家的前任保姆。目前,保姆鲜红梅因盗窃罪被普陀区检察院批准逮捕,案件仍在进一步审理中。



40多岁的鲜红梅对金女士家了如指掌。2009年9月,她突然向金女士提出辞职,当时金女士还舍不得,因为工作期间,鲜红梅和金女士一家相处融洽,金女士夫妇早已把她当成家庭一员,还打算等自己年纪大了,再让鲜红梅回来继续工作,并给她一笔钱。所以,即便怀疑过自己的丈夫,金女士也没有怀疑过鲜红梅,也没有向警方提起过这个人。

金女士夫妇回忆,鲜红梅离开后还回来拜访过他们,说家里盖了新房子。她用的手机连金女士都不舍得买,鲜红梅却说手机不值钱。现在想来疑点重重,因为鲜红梅家中本来很穷,回到老家后又没有固定工作,她的丈夫也是打零工的,怎么会突然暴富?

警方立即对鲜红梅跟踪调查,发现她常在星期三乘飞机从四川飞抵上海,入住金女士家附近的四星级酒店,周四一早就退房飞回四川。而从2009年起,鲜红梅的银行账户每隔一段时间就会存进一大笔现金,存钱时间与她来上海的时间完全相符,这些现金总额加起来高达120多万元。种种证据表明,鲜红梅就是那个神秘的“星期四窃贼”。

确定了鲜红梅的嫌疑后,警方立即在金女士家附近严密布控,等待鲜红梅再次“下手”。警方判断,鲜红梅不惜采用打“飞的”、住宾馆这种高成本的犯罪手段,说明她已经把偷窃当作不可或缺或赚钱来源,肯定还会下手。

4 前任保姆辞职暴富

### 1 床头柜内现金“流失”

2013年7月,金女士向普陀警方报案,称家里6万多元现金失窃。金女士是一名资深医师,开设一家私人诊所,全国各地赶来求诊的病患络绎不绝。她习惯每天把营业款用一个一个信封封装好,带回家锁在床头柜里,隔些时间再集中存入银行。从2009年

11月起,金女士便察觉到装现金的信封每隔十天半月就会变薄一些。由于诊所营业额较大,她以为自己记错了。

2010年6月初,金女士去银行存钱,发现连续半年多来,存款金额与诊所账目上的数据有差异。由于每月只相差几千元,她仍

以为自己搞错了。2011年初,金女士发现,每个月账目和银行存款额之间的差距越来越大,而家里的房门、防盗窗都完好无损。

2012年元旦后,床头柜内的现金“流失”速度越来越快,从之前的几百元、几千元,上升到几万元。这次,她认定一切都不是幻觉,终于选择报案。经过初步统计,金女士估算出这三四年间家中起码有100多万元现金不翼而飞。

### 2 怀疑丈夫就是“家贼”

通过现场勘查,普陀公安分局石泉路派出所的民警发现,金女士家的门窗及两个床头柜没有任何撬窃痕迹,怎么看都是熟人用钥匙打开的。有这样的作案条件的人必须要持有3把钥匙,且熟悉放钱的位置。于是,金女士的丈夫陈先生进入警方的视线。

警方的怀疑其实正是困扰金女士多年

的心结,而怕伤了夫妻感情是她迟迟没有报案的一大原因。金女士诊所的收入是家里的主要经济来源,丈夫陈先生赋闲在家。据警方调查,陈先生是个老股民,近年来亏了点钱,不排除他因此挪用资金的可能。

另一个诡异之处是,据金女士回忆,这几年钱款莫名失踪的日子均为星期四。这绝

对不是一个巧合,因为每周四金女士全天在诊所坐诊,而陈先生必定要去证券交易所。这一点,说明窃贼对这个家的作息规律了如指掌。如此一来,陈先生的嫌疑更大了。

种种迹象让金女士对陈先生心存戒备,却又抓不到证据,亲人间的信任危机让家庭气氛始终处在紧绷状态。侦查员认为,如果是陈先生,那么事情的定性就不一样了,婚内财产是夫妻共同财产,不属于公安机关的管辖范围。

### 3 丈夫“蹲点”自证清白

与此同时,另一个人也进入了警方视线——金女士家的钟点工赵阿姨。她在这个家工作已经3年多,与金女士发现钱款失窃的时间段几乎重合。侦查员着手调查赵阿姨在经济上的异动。就在这时,警方获悉,金女士曾在家里安装过摄像头。

金女士考虑,如果是丈夫拿的,摄像头能起到震慑作用,如果是钟点工偷的,摄像头又能隐蔽取证。然而,为了引出漏洞放进抽屉里

的钱仍然被偷了。金女士想去查看摄像头拍下的录像,谁知道摄像头居然没有运作。

尽管没能抓到窃贼,但侦查员基本排除了钟点工的嫌疑。摄像头安装的位置比较隐蔽,而赵阿姨是一名50多岁的妇女,对数码产品一窍不通,根本没有能力去关闭摄像头。由此,嫌疑焦点又回到了陈先生身上。

就在这时,8月15日,又是一个星期四,陈先生心急火燎地来到派出所,声称自

己知道窃贼是谁。陈先生说,为了自证清白,当天上午金女士去上班后,他特地留在家中,没有去证券交易所。

上午9时30分,门铃响了。门铃被按了4次之后,外面那人竟然开始用钥匙开门。陈先生大吃一惊,立即把门反锁,从猫眼向外望去,看到了一个女人的背影。

警方立即调阅电梯和大堂的监控录像,发现了那个试图开门女子的身影。让陈先生和金女士难以置信的是,这名女子竟然是一个他们熟悉至极的人。此人就是曾在金女士家中当了近4年保姆的四川人鲜红梅。

### 5 内裤中藏3把钥匙

9月12日,又是星期四,警方苦苦守候了20多天后,鲜红梅果然来了。在打开金女士家房门的那一刹那,她被陈先生和警方当场抓获。

在侦查员看来,鲜红梅完全是一副阔太太的打扮:耳环、钻戒、名牌拎包,非常时髦。刚开始,面对警方和曾经的雇主,鲜红梅百般抵赖。女民警随后在她的内裤里发现了3把钥匙,就是金女士家的房门和两个床头柜的钥匙。此时,鲜红梅不得不供述了自己的犯罪行为。

据鲜红梅交代,她十分羡慕金女士夫妇的富裕生活,当她发现金女士常把大量现金放在床头柜里时,渐渐起了贪念,偷偷配了钥匙,之后提出辞职。深知金女士夫妻生活规律的她,每次都是周三晚到上海,周四早上到他们家实施偷窃。不过,她并不是每周四都来,只是缺钱的时候才来。怕被发现,每次偷窃,她都从每个信封里抽几张。其间,为了探金女士的口风,她还回来看望过前雇主,发觉对方并没有察觉,胆子就越来越大,频繁往返四川与上海,潜入金女士家盗窃大量现金。

## 开轿车 提名包 身揣4000元

# “不差钱”男子进超市偷零食

开着私家轿车,提着名牌皮包,身上揣着几千元现金,一名衣着体面的中年男子大模大样走进超市,在人群之中大肆偷取巧克力、葡萄干等食物,结果被超市保安和赶到的派出所民警抓个正着,当众出丑。

2月10日晚上8时30分,青浦公安分局徐泾派出所接“110”指令称,辖区某大型

超市内发现一名小偷。民警迅速赶到现场,在现场超市保安的协助下,很快抓获中年男子高某。

经查,案发当日晚上8时许,40多岁的高某在超市购物时,眼见顾客众多,收银台付费处人头攒动,便萌生贼念,在几处人流较少的货架前偷偷地将巧克力、奶酪片、葡萄干等总

计价值300余元的零食,放入自己随身携带的包内。为了浑水摸鱼,在通过收银台时,高某摆出一副若无其事的样子,只付了手上提着的一桶价值几十元的食用油的钱,妄图蒙混过关。可就在准备离开超市时,被保安看出猫腻。面对眼前一大堆未结账的商品,高某无法自圆其说,在民警赶到后束手就擒。到案

后,高某对自己的盗窃行为供认不讳。让人费解的是,高某家境不差,其盗窃实为一时贪念,当天去超市时他还驾着自己的轿车,身上揣着4000余元现金。

目前,高某因盗窃公私财物,已被青浦公安分局依法行政拘留。  
本报记者 江跃中 通讯员 王士军 蒋中呈